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Фі нан си під при ємств
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ОЦІНЮВАННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ
ІННОВАЦІЙНОЇ ПРОДУКЦІЇ В ПРОЦЕСІ ВИБОРУ

ІННОВАЦІЙНОЇ СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМСТВА

Дос лід же но під хо ди до виз на чен ня кон ку рен тос про мож нос ті про дук ції, виз на че но не до лі ки де -
я ких із них і зап ро по но ва но спо со би їх усу нен ня. До пов не но пе ре лік па ра мет рів, які до ціль но
ви ко рис то ву ва ти при оці ню ван ні кон ку рен тос про мож нос ті ін но ва цій ної про дук ції, і на ве де но
ал го ритм йо го здій снен ня у про це сі ви бо ру ін но ва цій ної стра те гії під при ємс тва.

The authors investigate approaches toward estimating the competitiveness of products, and determine
the drawbacks of some of them. The article offers an expanded list of parameters which should be used
when evaluating the competitiveness of products and also the algorithm for its realization in the process
of selecting an enterprise’s innovational strategy.

Ви бір ін но ва цій ної стра те гії під при ємс тва сут тє во за ле жить від рів ня кон ку -
рен тос про мож нос ті йо го ін но ва цій ної про дук ції (виз нан ня пев ної про дук ції ін но -
ва цій ною здій сню єть ся на під ста ві За ко ну Ук ра ї ни “Про ін но ва цій ну ді яль ність”
від 04.07.2002 року №40-IV). Неп ра виль не виз на чен ня по каз ни ка кон ку рен тос про -
мож нос ті ці єї про дук ції мо же приз вес ти до ви бо ру не оп ти маль ної ін но ва цій ної
стра те гії і тим са мим пос та ви ти під заг ро зу ус піш ність ді яль нос ті під при ємс тва.

Кон ку рен тос про мож ність то ва ру – це су куп ність якіс них і вар тіс них ха рак те -
рис тик то ва ру, які за без пе чу ють йо го від по від ність ви мо гам рин ку в пев ний пе рі -
од ча су. Пи тан ня оці ню ван ня кон ку рен тос про мож нос ті про дук ції вив ча ли на у ков -
ці: В.О. Ва си лен ко, Л.Є. Дов гань, І.З. Дол жан ський, Т.О. За гор на, М.О. Ки зим,
О.Є. Кузь мін, І.М. Лі фіц, В.Д. Нєм цов, В.С. По но ма рен ко, Р.М. Ти хо нов,
О.М. Три дід, В.Г. Шмать ко та ін ші.

Ін тег раль ний по каз ник кон ку рен тос про мож нос ті ін но ва цій ної про дук ції під -
при ємс тва (К) зде біль шо го про по ну ють об чис лю ва ти за та кою фор му лою1,2: 

К = ІНП•(ІТП/ІЕП), (1)

де Інп – гру по вий по каз ник кон ку рен тос про мож нос ті про дук ції за нор ма -
тив ни ми па ра мет ра ми; ІТП – гру по вий по каз ник кон ку рен тос про мож нос ті про -

1 Нєм цов В.Д., Дов гань Л.Є. Стра те гіч ний ме нед жмент: Навч. по сіб. – К.: ТОВ “Ек сОб”,
2002. – С. 235. 

2 Дол жан ський І.З., За гор на Т.О. Кон ку рен тос про мож ність під при ємс тва: Навч. по сіб. –
К.: Центр нав чаль ної лі те ра ту ри, 2006. – С. 201.
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дук ції за тех ніч ни ми па ра мет ра ми; ІЕП – гру по вий по каз ник кон ку рен тос про -
мож нос ті про дук ції за еко но міч ни ми па ра мет ра ми.

При цьо му по каз ник Інп об чис лю ють як до бу ток оди нич них по каз ни ків кон -
ку рен тос про мож нос ті про дук ції (qi) за ци ми па ра мет ра ми, а по каз ник ІТП – як
су му по пе ред ньо пе рем но же них оди нич них по каз ни ків кон ку рен тос про мож нос ті
про дук ції (qi) за ци ми па ра мет ра ми на ко е фі ці єн ти ва го мос ті цих па ра мет рів (аi).
По каз ник ІЕП про по ну єть ся виз на ча ти як від но шен ня усіх вит рат спо жи ва ча,
пов’яза них із прид бан ням і ви ко рис тан ням пев ної про дук ції під при ємс тва, до усіх
вит рат спо жи ва ча, пов’яза них із про дук ці єю кон ку рен тів.

Оди нич ні по каз ни ки кон ку рен тос про мож нос ті про дук ції об чис лю ють за зви -
чай за та кою фор му лою:

qi = (Pі/Pі0)•100 %, (2)
де Pі – ве ли чи на і- то го па ра мет ра для про дук ції, що ана лі зу єть ся; Pі0 – ве ли чи -
на і- то го па ра мет ра про дук ції, при яко му пот ре ба спо жи ва ча за до воль ня єть ся
пов ніс тю (па ра мет ра про дук ції кон ку рен та). Оди нич ні по каз ни ки кон ку рен то -
спро мож нос ті про дук ції за нор ма тив ни ми па ра мет ра ми, зок ре ма па ра мет ра ми
еко ло гіч нос ті й без печ нос ті, мо жуть ма ти зна чен ня 0 або 1.

Ба га то хто з на у ков ців при виз на чен ні оди нич них по каз ни ків кон ку рен то -
спро мож нос ті про дук ції за тех ніч ни ми па ра мет ра ми про по нує не бра ти до ува ги
нор ма тив них па ра мет рів. Про те за та ко го під хо ду мо же ви ник ну ти си ту а ція, ко -
ли про дук ція обох ви роб ни ків від по ві дає обов’яз ко вій нор мі без печ нос ті для спо -
жи ва ча, але про дук ція од но го з ви роб ни ків не на ба га то пе ре ви щує цю нор му,
а дру го го – пе ре ви щує в кіль ка ра зів. Та ких нор ма тив них по каз ни ків якос ті мо -
же бу ти дос тат ньо ба га то, і ви ко рис тан ня фор му ли (1) приз во дить до не до ціль -
но го їх ньо го ні ве лю ван ня при оці ню ван ні кон ку рен тос про мож нос ті про дук ції.

В Ук ра ї ні як на у ков ці, так і уп рав лін ський пер со нал під при ємств для оці ню -
ван ня кон ку рен тос про мож нос ті про дук ції най час ті ше ви ко рис то ву ють са ме фор -
му лу (1). Час то цю фор му лу мо ди фі ку ють, ви лу ча ю чи з неї по каз ник ІНП, а па -
ра мет ри, які він ха рак те ри зу вав, оці ню ють у скла ді по каз ни ка ІТП. Спро ще ну
фор му лу, зок ре ма, ви ко рис то ву ють М.А. Бо люх, В.З. Бур чев ський, М.І. Гор ба -
ток3, Ф.Ф. Бу ти нець, О.В. Олій ник, К.В. Ро ман чик4. Для ба га то но мен кла тур ної
про дук ції І.З. Дол жан ський та Т.О. За гор на про по ну ють виз на ча ти ін тег раль ний
по каз ник кон ку рен тос про мож нос ті з пог ля ду мар ке тин го во го під хо ду. За ним
у фор му лу (1) до да но фун кції f(t) та f(s), де f(t) – фун кція, що ві доб ра жає за леж -
ність рів ня кон ку рен тос про мож нос ті від жит тє во го цик лу то ва ру, змі ни пе ре ваг
спо жи ва чів у ра зі по я ви на рин ку но ви нок, а f(s) – фун кція за леж нос ті об ся гу
про да жу у гро шо во му ви ра жен ні від вит рат на сти му лю ван ня збу ту. А ще у мо -
ди фі ко ва ній ни ми фор му лі по каз ник ІНП за мі не но на ана ло гіч ний за роз ра хун -
ком нор ма тив но- кон’юнк тур ний ко е фі ці єнт β. 

3 Еко но міч ний ана ліз: Навч. по сіб. / М.А. Бо люх, В.З. Бур чев ський, М.І. Гор ба ток; за ред.
акад. НА НУ, проф. М.Г. Чу ма чен ка. – К.: КНЕУ, 2001. – С. 342.

4 Еко но міч ний ана ліз: Навч. по сіб. За ред. проф. Ф.Ф. Бу тин ця. – Жи то мир: ПП “Ру та”,
2003. – С. 387.
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Н.І. Чух рай, Р. Па то ра5, В.М. Щер бань, Л.Д. Ко зу бен ко6 виз на ча ють кон ку рен -
тос про мож ність то ва ру як від но шен ня ін дек су спо жив чих па ра мет рів (ін дек су якос -
ті) до ін дек су еко но міч них па ра мет рів. Ме то ди ка виз на чен ня цих по каз ни ків ана ло -
гіч на до ви ще на ве де ної ме то ди ки виз на чен ня гру по вих по каз ни ків
кон ку рен тос про мож нос ті за тех ніч ни ми й еко но міч ни ми па ра мет ра ми. Р.М. Ти хо нов
рі вень кон ку рен тос про мож нос ті виз на чає як від но шен ня оці ню ва но го ін тег раль но го
по каз ни ка про дук ції до ін тег раль но го по каз ни ка про дук ці ї- а на ло га, а В.С. По но ма -
рен ко, О.М. Три дід, М.О. Ки зим про по ну ють ме то ди ку оці ню ван ня кон ку рен то с про -
мож нос ті про дук ції тіль ки пев ної га лу зі, зок ре ма сіль сько гос по дар ської тех ні ки7.

І.М. Лі фіц оці нює кон ку рен тос про мож ність про дук ції за до по мо гою ком плек -
сних по каз ни ків, що виз на ча ють ся як се ред ній зва же ний ариф ме тич ний і се ред ній
зва же ний ге о мет рич ний по каз ни ки. Крім то го, цей ав тор про по нує оці ню ва ти кон -
ку рен тос про мож ність про дук ції за до по мо гою “ба га то кут ни ків кон ку рен тос про мож -
нос ті”8. Ви ко рис то ву ва ти “ба га то кут ник кон ку рен тос про мож нос ті” для оці ню ван ня
кон ку рен тос про мож нос ті про дук ції про по ну ють і О.Є. Кузь мін та Н.І. Гор баль9.
А ще у на у ко вих пра цях про по ну ють ся ок ре мі фор му ли для оці ню ван ня кон ку рен -
тос про мож нос ті од но па ра мет рич них об’єк тів (пев них ма шин, об лад нан ня то що)10. 

На сьо год ні при оці ню ван ні кон ку рен тос про мож нос ті про дук ції, зок ре ма ін -
но ва цій ної, ба га то хто з на у ков ців (1; 2; 3; 4; 6; 11) і ме нед же рів під при ємств час -
то не вра хо вує, що ана ло гіч ні ви ди ін но ва цій ної про дук ції різ них ви роб ни ків: 

по- пер ше, мо жуть бу ти роз ра хо ва ні на різ ні тер мі ни ви ко рис тан ня (час
ефек тив ної екс плу а та ції) або на різ ну гра нич ну кіль кість пев них опе ра цій, які
мож на ви ко на ти з ви ко рис тан ням пев но го ви ду ін но ва цій ної про дук ції, що не -
рід ко впли ває на її ці ну та ве ли чи ну екс плу а та цій них вит рат; 

по- дру ге, мо жуть бу ти роз ра хо ва ні на різ ні ви ди енер го ре сур сів і вит рат них
ма те рі а лів, що ма ють не од на ко ву ці ну, яка по- різ но му змі ню єть ся про тя гом пе -
рі о ду ви ко рис тан ня про дук ції;

по- тре тє, мо жуть пот ре бу ва ти пе рі о дич ної за мі ни пев них ком плек ту ю чих,
вар тість яких сут тє во ко ли ва єть ся за леж но від їх ньо го ви роб ни ка; 

по- чет вер те, мо жуть під па да ти під сис те му різ но ма ніт них зни жок на ку пів -
лю і сер віс не обс лу го ву ван ня ін но ва цій ної про дук ції то що11.

5 Чух рай Н., Па то ра Р. То вар на ін но ва цій на по лі ти ка: уп рав лін ня ін но ва ці я ми на під при -
ємс тві: Під руч ник. – К.: Кон дор, 2006. – С. 161.

6 Щер бань В.М., Ко зу бен ко Л.Д. То вар на ін но ва цій на по лі ти ка: Навч. по сіб. – К.: Кон дор,
2006. – С. 244.

7 По но ма рен ко В.С., Три дід О.М., Ки зим М.О. Стра те гія роз вит ку під при ємств в умо вах
кри зи: Мо ног ра фія. – Х.: Ви дав ни чий дім “ІН ЖЕК”, 2003. – С. 143, 147.

8 Там са мо. – С. 142–444.
9 Кузь мін О.Є., Гор баль Н.І. Уп рав лін ня між на род ною кон ку рен тос про мож ніс тю під при -

ємс тва: Під руч ник. – Львів: Ком пакт-ЛВ, 2005. – С. 77.
10 Фат хут ди нов Р.А. Стра те ги чес кий ме нед жмент: Учеб ник для ву зов. – 3-е изд., – М.:

ЗАО “Биз нес- шко ла “Ин тел- Син тез”, 1999. – С. 122.
11 Ва си лен ко В.О., Шмать ко В.Г. Ін но ва цій ний ме нед жмент: Навч. по сіб. За ред. Ва си лен -

ка В.О. – К.: ЦУЛ, 2003.
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Та ке нев ра ху ван ня зу мов лює те, що об чис ле не зна чен ня ком плек сно го по -
каз ни ка кон ку рен тос про мож нос ті ін но ва цій ної про дук ції не від по ві дає її ре аль -
но му зна чен ню. Та кож не вра хо ву єть ся той факт, що по куп це ві, який прид бав
у під при ємс тва пев ний вид ін но ва цій ної про дук ції з мен шим тер мі ном екс плу а -
та ції і за ниж чою ці ною, ніж у кон ку рен тів, тре ба бу де зго дом вит ра ти ти до дат -
ко ві кош ти на ку пів лю цьо го са мо го ви ду про дук ції, як що во на пот ріб на йо му на
тер мін, біль ший за той, на який роз ра хо ва на уже прид ба на про дук ція. Тоб то по -
стає пи тан ня про до ціль ність прид бан ня ана ло гіч но го ви ду ін но ва цій ної про дук -
ції ін шо го ви роб ни ка за ви щою ці ною, але з тер мі ном екс плу а та ції, який пов ніс -
тю від по ві да ти ме пот ре бі по куп ця. Не вра хо ву єть ся й си ту а ція, ко ли кіль кіс не
зна чен ня пев но го па ра мет ра ін но ва цій ної про дук ції під при ємс тва або йо го кон -
ку рен та пе ре ви щує в кіль ка ра зів мак си маль но не об хід не кіль кіс не зна чен ня цьо -
го па ра мет ра для най ви баг ли ві шо го спо жи ва ча. Тоб то ви ко рис тан ня на яв них
фор мул (1; 2; 3; 4; 6) у та кій си ту а ції приз ве де до не об ґрун то ва но го за ви щен ня
або за ни жен ня кон ку рен тос про мож нос ті ін но ва цій ної про дук ції під при ємс тва та
йо го кон ку рен та. На у ков ця ми, що про по ну ють ці фор му ли, не роз кри то та кож,
яким чи ном по рів ню ва ти ви го тов ле ну під при ємс твом і йо го кон ку рен том про -
дук цію од на ко во го ви ду, як що в од ній із них є та кі тех ніч ні па ра мет ри, яких не -
має в ін шій. А при по рів нян ні ін но ва цій ної про дук ції та ка си ту а ція трап ля єть ся
ду же час то. Фор му ли для виз на чен ня кон ку рен тос про мож нос ті про дук ції, які
про по ну ють на у ков ці у сво їх пра цях (1; 3; 4; 6), за над то чут ли ві до не ко рек тно -
го виз на чен ня гру по во го по каз ни ка кон ку рен тос про мож нос ті про дук ції за еко -
но міч ни ми па ра мет ра ми. А це спри чи няє не а би я ке вик рив лен ня зна чен ня ком -
плек сно го по каз ни ка кон ку рен тос про мож нос ті про дук ції під при ємс тва, що,
у свою чер гу, приз во дить до неп ра виль них вис нов ків і неп ра виль но го об ран ня
як стра те гії, так і так ти ки під при ємс тва. 

У цих фор му лах не вра хо ву єть ся й те, що на ін но ва цій ну про дук цію у пе рі од
ви ве ден ня її на ри нок заз ви чай вста нов лю ють ви со ку ці ну. Од нак час то ця ці на
не є важ ли вою для то го ти пу по куп ців, що ку пу ють її пер ши ми, зва жа ю чи на но -
виз ну. То му в цей пе рі од при виз на чен ні кон ку рен тос про мож нос ті ін но ва цій ної
про дук ції по рів ня но з про дук ці єю, яка не є ін но ва цій ною, знач но за ни жу єть ся
кон ку рен тос про мож ність пер шої. Час то при виз на чен ні кон ку рен тос про мож нос ті
ін но ва цій ної про дук ції не вра хо ву ють ся та кож ос нов ні кри те рії, що при ваб лю ють
спо жи ва чів різ них сег мен тів при її прид бан ні, – низь ка ці на, ви со ка якість, прес -
тиж тор го вель ної мар ки то що. Один і той са мий вид ін но ва цій ної про дук ції мо -
же бу ти кон ку рен тос про мож ним в од но му сег мен ті рин ку і не кон ку рен тос про -
мож ним в ін шо му. З ог ля ду на це на ше зав дан ня – да ти удос ко на ле ну ме то ди ку
виз на чен ня кон ку рен тос про мож нос ті ін но ва цій ної про дук ції під при ємс тва і роз -
ро би ти ал го ритм оці ню ван ня кон ку рен тос про мож нос ті ін но ва цій ної про дук ції
під при ємс тва в про це сі ви бо ру йо го ін но ва цій ної стра те гії.

На сам пе ред за у ва жи мо, що зав дан ня зі здій снен ня оцін ки кон ку рен тос про -
мож нос ті ін но ва цій ної про дук ції мо жуть бу ти пок ла де ні на під при ємс тві на пла -
но во- е ко но міч ний або ана лі тич ний від ді ли. Ін фор ма цію для оці ню ван ня кон ку -
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рен тос про мож нос ті ін но ва цій ної про дук ції мож на зіб ра ти з та ких дже рел: ін тер -
нет- сай тів кон ку рен тів, Дер жав но го ко мі те ту ста тис ти ки, різ них мі ніс терств і ві -
домств, ана лі тич них цен трів, дру ко ва них еко но міч них ви дань та ста тис тич них
збір ни ків, рек лам них ма те рі а лів кон ку рен тів, баз да них, що ре а лі зу ють ся різ ни -
ми струк ту ра ми, мар ке тин го вих дос лід жень, бух гал тер ських до ку мен тів і фі нан -
со вої звіт нос ті, тех ніч ної та ін шої до ку мен та ції під при ємс тва то що. При цьо му
ін фор ма цію гру пу ють за та ки ми нап ря ма ми оці ню ван ня: ін но ва цій на про дук ція
під при ємс тва, про дук ція йо го кон ку рен тів, кон’юнк ту ра рин ку ці єї про дук ції,
сві то ві змі ни в га лу зях, у яких про во дить свою ді яль ність під при ємс тво, та ін.
Оці ню ван ня кон ку рен тос про мож нос ті про дук ції має про во ди ти ся че рез кон крет -
но виз на че ні на під при ємс тві ча со ві тер мі ни, які виз на ча ють ся ке рів ниц твом під -
при ємс тва і за ле жать від: рин ко вої по зи ції під при ємс тва, ди на міч нос ті роз вит ку
рин ку, на яко му во но фун кці о нує, час то ти онов лен ня асор ти мен ту про дук ції та
по я ви ін но ва цій ної про дук ції на цьо му рин ку. Збір ін фор ма ції для здій снен ня
оці ню ван ня кон ку рен тос про мож нос ті про дук ції не об хід но здій сню ва ти ре гу ляр -
но, пос тій но за без пе чу ю чи при цьо му ре жим її кон фі ден цій нос ті. 

Оці ню ван ня кон ку рен тос про мож нос ті ін но ва цій ної про дук ції під при ємс тва до -
ціль но по чи на ти з виз на чен ня ви ду (під ви ду), до яко го во на на ле жить, і зна ход жен -
ня її від по від ни ків (або за мін ни ків) в асор ти мен ті про дук ції кон ку рен тів. Піс ля цьо -
го тре ба виз на чи ти, які обов’яз ко ві нор ми якос ті цьо го ви ду ін но ва цій ної про дук ції
зак ріп ле ні у віт чиз ня них стан дар тах якос ті та ін ших нор ма тив них ак тах, а та кож
у між на род них стан дар тах якос ті, як що під при ємс тво пла нує екс пор ту ва ти про дук -
цію або вже ре а лі зує її по куп цям ін ших кра їн. Ще од ні єю при чи ною орі єн ту ван ня
са ме на між на род ні стан дар ти якос ті є ак ти ві за ція про це сів, пов’яза них із вход жен -
ням Ук ра ї ни до різ них між на род них ор га ні за цій, і, від по від но, під ви щен ня ви мог
до якос ті про дук ції, що ви роб ля єть ся на її те ри то рії. Як що пев ний вид ін но ва цій -
ної про дук ції під при ємс тва не від по ві дає бо дай од ній обов’яз ко вій ви мо зі нор ма -
тив них чи ін ших до ку мен тів що до якос ті, оці ню ван ня кон ку рен тос про мож нос ті ці єї
про дук ції при пи ня єть ся до ти, до ки бу де усу не но ці не від по від нос ті.

Кон ку рен тос про мож ність ін но ва цій ної про дук ції під при ємс тва в про це сі ви -
бо ру ін но ва цій ної стра те гії про по ну є мо оці ню ва ти за та ки ми гру па ми па ра мет рів: 

1. Якість ін но ва цій ної про дук ції. До ці єї гру пи до ціль но від нес ти та кі па ра -
мет ри: якість ма те рі аль них ре сур сів, ви ко рис та них під час ви роб ниц тва ін но ва -
цій ної про дук ції, та рі вень їх ньої но виз ни; рі вень но виз ни тех но ло гій ви го тов -
лен ня ін но ва цій ної про дук ції; ос нов ні тех ніч ні ха рак те рис ти ки і фун кці о наль ні
мож ли вос ті ін но ва цій ної про дук ції; ес те тич ність виг ля ду ін но ва цій ної про дук ції
(ди зайн); на дій ність ін но ва цій ної про дук ції при ви ко рис тан ні; дов го віч ність ви -
ко рис тан ня ін но ва цій ної про дук ції; без печ ність ви ко рис тан ня ін но ва цій ної про -
дук ції; еко ло гіч ність ін но ва цій ної про дук ції; ер го но міч ність ін но ва цій ної про -
дук ції; від по від ність ін но ва цій ної про дук ції і про це сів її ви роб ниц тва ви мо гам
віт чиз ня них та сві то вих стан дар тів і нор ма ти вів якос ті то що. 

2. Ці на про да жу ін но ва цій ної про дук ції, ін ші вит ра ти по куп ця, пов’яза ні з її
прид бан ням (дос тав ка, мон таж то що), та екс плу а та цій ні вит ра ти, пов’яза ні з її
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ви ко рис тан ням. До екс плу а та цій них вит рат, пов’яза них із ви ко рис тан ням ін но -
ва цій ної про дук ції, мож на від нес ти вит ра ти на енер го ре сур си й вит рат ні ма те рі -
а ли, на кон суль та цій не обс лу го ву ван ня і за мі ну пев них ком плек ту ю чих то що. Але
як ці ну про да жу, так і екс плу а та цій ні вит ра ти у про це сі оці ню ван ня кон ку рен -
тос про мож нос ті ін но ва цій ної про дук ції не об хід но зав жди ко ри гу ва ти на: тер мін
екс плу а та ції ін но ва цій ної про дук ції; ймо вір ну змі ну вар тос ті ви дів вит рат них ма -
те рі а лів та енер го ре сур сів для неї; до дат ко ві еко но міч ні ви го ди, що на да ють ся
по куп цю, то що. До ціль ність та ко го ко ри гу ван ня мож на по яс ни ти тим, що змі на
вар тос ті екс плу а та цій них вит рат на ана ло гіч ні ви ди ін но ва цій ної про дук ції мо же
бу ти різ ної ве ли чи ни і нап рям ку, зва жа ю чи, що во ни мо жуть пра цю ва ти на ви -
дах енер гії різ ної вар тос ті, ма ти різ ної вар тос ті швид коз но шу валь ні де та лі, які не -
об хід но пе рі о дич но за мі ню ва ти при екс плу а та ції, то що. Виз на чен ня від сот ка під -
ви щен ня чи зни жен ня цін на про дук цію або пов’яза них із нею екс плу а та цій них
вит рат здій сню єть ся на підставі прог но зів еко но міч них ана лі ти ків сто сов но все -
ук ра їн ських і сві то вих тен ден цій у різ них сфе рах еко но мі ки. 

3. За о хо чу валь ні чин ни ки (чин ни ки, які на да ють по куп це ві до дат ко ві тех ніч ні
ви го ди, від чут тя прес ти жу чи впев не нос ті, або що, за о хо чу ю чи йо го цим прид ба ти
ін но ва цій ну про дук цію під при ємс тва, а не йо го кон ку рен тів). До ці єї гру пи вар то
від нес ти та кі па ра мет ри: на яв ність на під при ємс тві кон троль них тес ту вань справ -
нос ті ін но ва цій ної про дук ції та на дій нос ті про ход жен ня усіх про це сів, пов’яза них
із її ство рен ням і ре а лі за ці єю; на яв ність важ ли вих до дат ко вих фун кцій і тех ніч них
ха рак те рис тик в ін но ва цій ній про дук ції; прес тиж тор го вої мар ки під при ємс тва і то -
вар но го зна ку йо го ін но ва цій ної про дук ції (на підставі все ук ра їн ських та між на род -
них рей тин гів); на яв ність на го род у пев но го ви ду ін но ва цій ної про дук ції на між на -
род них і все ук ра їн ських вис тав ках; на яв ність різ но ма ніт них доз во лів ор га ні за цій та
ус та нов на до ціль ність і без печ ність ви ко рис тан ня пев но го ви ду ін но ва цій ної про -
дук ції; рі вень за хис ту ін но ва цій ної про дук ції від під роб лен ня; мож ли вість ре мон ту
ін но ва цій ної про дук ції, йо го вар тість і швид кість; на яв ність га ран тії на ін но ва цій -
ну про дук цію і її тер мін; су міс ність у ви ко рис тан ні з ін ши ми но вос тво ре ни ми ви -
да ми про дук ції або мо дер ні зо ва ни ми на яв ни ми ви да ми про дук ції; ши ро та асор ти -
мен ту ін но ва цій ної про дук ції пев но го ви ду; мож ли вість у по даль шо му
мо дер ні зу ва ти пев ний вид ін но ва цій ної про дук ції; прос то та тех ніч но го обс лу го ву -
ван ня і ви ко рис тан ня ін но ва цій ної про дук ції; прес тиж під при ємс тва- ви роб ни ка та
кра ї ни, в якій бу ло ви роб ле но ін но ва цій ну про дук цію; ста тус ви роб ниц тва ін но ва -
цій ної про дук ції (на підставі влас них роз ро бок, прид ба них лі цен зій то що); на яв -
ність ши ро кої ме ре жі сер віс- цен трів ви роб ни ка ін но ва цій ної про дук ції і т. ін. 

Оці ню ва ти кон ку рен тос про мож ність ін но ва цій ної про дук ції мож на, по рів -
ню ю чи її із: 1) ана ло гіч ним ви дом ін но ва цій ної про дук ції кон ку рен тів; 2) про -
дук ці єю кон ку рен тів, що не є ін но ва цій ною, але час тко во або пов ніс тю за до воль -
няє ту пот ре бу, яку має за до воль ня ти зап ро по но ва на під при ємс твом ін но ва цій на
про дук ція; 3) умов ним її ета ло ном, який фор му єть ся шля хом ство рен ня ком бі -
на ції з най кра щих зна чень па ра мет рів, що ха рак те ри зу ють кон ку рен тос про мож -
ність про дук ції усіх ви роб ни ків, при сут ніх на рин ку кра ї ни або на між на род них
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рин ках; 4) гі по те тич ною (якої ще не ма) про дук ці єю, кот ра ма ла б мак си маль но
за до воль ня ти пев ну пот ре бу спо жи ва чів. 

З ог ля ду на зроб ле ний ана ліз най по ши ре ні ших ме то дик виз на чен ня кон ку -
рен тос про мож нос ті про дук ції, зок ре ма ін но ва цій ної, вва жа є мо за до ціль не за -
про по ну ва ти та ку фор му лу її виз на чен ня:

Kp = Kq•k1+ Kc• k2 + Ks•k3, (3)
де Kp – ком плек сний по каз ник кон ку рен тос про мож нос ті пев но го ви ду ін но ва -
цій ної про дук ції під при ємс тва; Kq – гру по вий по каз ник кон ку рен тос про мож нос -
ті ін но ва цій ної про дук ції під при ємс тва за якіс тю; Kc – гру по вий по каз ник кон -
ку рен тос про мож нос ті ін но ва цій ної про дук ції під при ємс тва за вит ра та ми по куп ця
на її прид бан ня й екс плу а та цію (за по рів няль ний пе рі од); Ks – гру по вий по каз -
ник кон ку рен тос про мож нос ті ін но ва цій ної про дук ції під при ємс тва за за о хо чу -
валь ни ми чин ни ка ми; k1, k2, k3 – ко е фі ці єн ти, що по ка зу ють ва го мість по каз ни -
ків Kq, Kc, Ks для пев них сег мен тів рин ку (ко е фі ці єн ти виз на ча ють ся за
до по мо гою екс пер тних оці нок). 

Ком плек сний по каз ник кон ку рен тос про мож нос ті ін но ва цій ної про дук ції
під при ємс тва дасть мож ли вість ви я ви ти, нас кіль ки ус піш но во на мо же зма га ти -
ся із про дук ці єю кон ку рен тів. Як що Kp < 1, то ін но ва цій на про дук ція під при єм -
ства є менш кон ку рен тос про мож ною, ніж про дук ція кон ку рен та, як що Kp > 1, –
більш кон ку рен тос про мож ною і як що Kp = 1, то од на ко во кон ку рен тос про мож -
ною із про дук ці єю кон ку рен та, з яким від бу ва ло ся по рів нян ня. При ви со ко му
зна чен ні Kp під при ємс тву до ціль но ви би ра ти ін но ва цій ні стра те гії зрос тан ня,
а при се ред ньо му і низь ко му зна чен нях та без ре зуль тат нос ті за хо дів що до під ви -
щен ня кон ку рен тос про мож нос ті про дук ції під при ємс тву кра ще виб ра ти од ну з
ін но ва цій них стра те гій ста біль нос ті або ско ро чен ня.

Ура хо ву ю чи на яв ні під хо ди на у ков ців (1; 2) сто сов но виз на чен ня гру по во го
по каз ни ка кон ку рен тос про мож нос ті про дук ції за тех ніч ни ми па ра мет ра ми, гру -
по вий по каз ник кон ку рен тос про мож нос ті ін но ва цій ної про дук ції під при ємс тва
за якіс тю бу де виз на ча ти ся за та кою фор му лою: 

(4)

де Pqi – по каз ник спів від но шен ня зна чень ок ре мо го і- то го па ра мет ра, що ха рак те -
ри зує якість ін но ва цій ної про дук ції від по від но го під при ємс тва та кон ку рен та; p –
кіль кість ок ре мих і- тих па ра мет рів, за яки ми здій сню єть ся оцін ка якос ті ін но ва цій -
ної про дук ції (і = 1,..., p); аі – ко е фі ці єнт ва го мос ті ок ре мо го по каз ни ка Pqi за і- тим
па ра мет ром (ко е фі ці єнт виз на ча єть ся з до по мо гою екс пер тних оці нок).

Оди нич ні по каз ни ки спів від но шен ня зна чень ок ре мо го і- то го па ра мет ра
якос ті ін но ва цій ної про дук ції від по від но го під при ємс тва і кон ку рен та до ціль но
виз на ча ти за та кою фор му лою: 

Pqi = Xni /Xкi, (5)
де Xni, Xкi – зна чен ня ок ре мо го і- то го па ра мет ра, що ха рак те ри зує якість ін но ва -
цій ної про дук ції, яку ви роб ля ють від по від но під при ємс тво і кон ку рент (або неін -
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но ва цій ної про дук ції кон ку рен та, кот ра на по точ ний мо мент за до воль няє ту са -
му пот ре бу спо жи ва ча), (оди ни ця ви мі ру за ле жить від ана лі зо ва но го па ра мет ра).

Кіль кіс ні зна чен ня па ра мет рів, що ха рак те ри зу ють ін но ва цій ну про дук цію,
до ціль но пе ре во ди ти у баль ну сис те му ве ли чин для під став лян ня у фор му ли (5)
та (10) у та ких ви пад ках: пев ні па ра мет ри від сут ні чи ма ють ду же низь кі зна чен -
ня у про дук ції під при ємс тва або йо го кон ку рен та; зна чен ня де я ких не ос нов них
па ра мет рів ін но ва цій ної про дук ції під при ємс тва на ба га то біль ші, ніж у кон ку -
рен та (або нав па ки), за умо ви, що та ке пе ре ви щен ня не є для по куп ця сут тє вим.

Якіс ні зна чен ня па ра мет рів, що ха рак те ри зу ють ін но ва цій ну про дук цію, не -
об хід но зав жди пе ре во ди ти у баль ну сис те му. Про по ну є мо здій сню ва ти це за та -
кою шка лою ба лів: ви со кий рі вень па ра мет ра – “6 ба лів”, рі вень, ви щий за се -
ред ній, – “5 ба лів”, се ред ній рі вень – “4 ба ли”, рі вень, ниж чий за се ред ній, –
“3 ба ли” і низь кий рі вень – “2 ба ли”. Як що в про дук ції кон ку рен та не має пев -
но го па ра мет ра або йо го зна чен ня ду же низь ке, за мість “0 ба лів” ста ви мо зна -
чен ня “1 бал”. Як що в про дук ції під при ємс тва не має пев но го па ра мет ра або йо -
го зна чен ня ду же низь ке, ста ви мо зна чен ня “0 ба лів”. Як що па ра мет ра не має
од но час но в про дук ції під при ємс тва і в про дук ції кон ку рен та, у чи сель ни ку і зна -
мен ни ку фор мул (5) і (10) ста ви мо “0 ба лів”. Баль ні зна чен ня па ра мет рів, що ха -
рак те ри зу ють ін но ва цій ну про дук цію під при ємс тва і кон ку рен та, до ціль но виз -
на ча ти з ви ко рис тан ням екс пер тно го ме то ду та з до по мо гою скла дан ня
про пор цій. 

Про по ну є мо зас то со ву ва ти удос ко на ле ні фор му ли виз на чен ня гру по во го по -
каз ни ка кон ку рен тос про мож нос ті ін но ва цій ної про дук ції під при ємс тва за вит -
ра та ми по куп ця на її прид бан ня й екс плу а та цію:

а) як що тер мін ви ко рис тан ня або гра нич на кіль кість опе ра цій із ви ко рис -
тан ням ін но ва цій ної про дук ції під при ємс тва мен ші, ніж у про дук ції кон ку рен та
(tn < tк):

(6)

де Cn, Cк – ці на про да жу ін но ва цій ної про дук ції під при ємс тва і кон ку рен та 
(з ура ху ван ням ін ших вит рат по куп ця, пов’яза них із прид бан ням ін но ва цій ної про -
дук ції), грн; Vеn, Vек – екс плу а та цій ні вит ра ти при ви ко рис тан ні ін но ва цій ної
про дук ції під при ємс тва і кон ку рен та за весь пе рі од екс плу а та ції, грн; ΔCn, ΔCк –
прог но зо ва ний від со ток збіль шен ня (змен шен ня) ці ни (ін ших вит рат, пов’яза них
із прид бан ням) ін но ва цій ної про дук ції під при ємс тва й кон ку рен та (внас лі док інф -
ля ції (деф ля ції) в кра ї ні), по ліп шен ня тех ніч них ха рак те рис тик і фун кці о наль них
мож ли вос тей про дук ції (спро щен ня або мо раль но го ста рін ня про дук ції) то що)
в кін ці тер мі ну її екс плу а та ції (в час тках оди ни ці); ΔVеn, ΔVек – прог но зо ва ний
се ред ній від со ток збіль шен ня або змен шен ня цін на енер го ре сур си й ін ші вит рат -
ні ма те рі а ли, пос лу ги з обс лу го ву ван ня пев но го ви ду ін но ва цій ної про дук ції під -
при ємс тва і кон ку рен та (внас лі док нас тан ня пев них по дій ре гі о наль но го, дер жав -
но го або між на род но го мас шта бу) за час екс плу а та ції ін но ва цій ної про дук ції 
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(в час тках оди ни ці); tm, tb – від по від но мен ше і біль ше зна чен ня тер мі ну ви ко рис -
тан ня кон крет но го ви ду ін но ва цій ної про дук ції під при ємс тва (tn) та кон ку рен та
(tk) або мен ша і біль ша кіль кість пев них опе ра цій, яку гра нич но мож на здій сни -
ти з ви ко рис тан ням цьо го ви ду про дук ції під при ємс тва і кон ку рен та (го ди ни, ро -
ки то що);

б) як що тер мін ви ко рис тан ня або гра нич на кіль кість опе ра цій із ви ко рис -
тан ням ін но ва цій ної про дук ції під при ємс тва біль ші, ніж у про дук ції кон ку рен та
(tn > tк):

; (7)

в) як що тер мін ви ко рис тан ня або гра нич на кіль кість опе ра цій із ви ко рис -
тан ням ін но ва цій ної про дук ції під при ємс тва та кі са мі, як у про дук ції кон ку рен -
та (tn = tк):

(8)

На підставі фор мул (6), (7), (8) на ве де мо умов ний прик лад роз ра хун ку гру -
по во го по каз ни ка кон ку рен тос про мож нос ті ін но ва цій ної про дук ції під при ємс -
тва за вит ра та ми по куп ця на її прид бан ня й екс плу а та цію (див. табл.). 

Щоб по ка за ти важ ли вість впли ву тер мі ну ефек тив ної екс плу а та ції пев но го
ви ду ін но ва цій ної про дук ції на гру по вий по каз ник кон ку рен тос про мож нос ті за
вит ра та ми по куп ця на її прид бан ня й екс плу а та цію, ми для дос лід жу ва но го під -

Варіaнт 1 (t
n

< t
к
) Варіaнт 1 (t

n
> t

к
) Варіaнт 1 (t

n
= t

к
)

Підприємство: Підприємство: Підприємство:
Показники

“А” “К1” “А” “К2” “А” “К3”

Ціна певного виду інноваційної продукції
(з урахуванням інших витрат, пов’язаних із її
придбанням), грн

700 700 700 700 700 700

Експлуатаційні витрати, пов’язані з певним
видом інноваційної продукції, грн

100 100 100 100 100 100

Термін ефективної експлуатації певного виду
інноваційної продукції, років

3 5 3 2 3 3

Прогнозований відсоток зміни ціни на певний
вид інноваційної продукції (у частках одиниці)

0 0 0 0 0 0

Прогнозований середній відсоток зміни цін на
енергоресурси, витратні матеріали, що
використовуються при експлуатації певного
виду інноваційної продукції (у частках
одиниці)

+ 0,1 + 0,1 + 0,1 + 0,1 + 0,1 + 0,1

Показник конкурентоспроможності певного
виду інноваційної продукції підприємства за
витратами покупця на її придбання й
експлуатацію

0,6 1,5 1,0

Таб  ли  ця . Визначення групового показника конкурентоспроможності
певного виду інноваційної продукції підприємства “А” за
витратами покупця на її придбання й експлуатацію
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при ємс тва “А” і трьох йо го кон ку рен тів “К1”, “К2”, “К3” при рів ня ли ці ну ін -
но ва цій ної про дук ції та екс плу а та цій ні вит ра ти, пов’яза ні з її ви ко рис тан ням.
З ці єю са мою ме тою прог но зо ва ний від со ток змі ни ці ни на пев ний вид ін но ва -
цій ної про дук ції ми при рів ня ли до ну ля, а прог но зо ва ний се ред ній від со ток змі -
ни цін на енер го ре сур си, вит рат ні ма те рі а ли, що ви ко рис то ву ють ся при екс плу -
а та ції цьо го ви ду ін но ва цій ної про дук ції, вста но ви ли на од но му рів ні.

На під ста ві да них таб ли ці виз на ча є мо гру по вий по каз ник кон ку рен тос про -
мож нос ті пев но го ви ду ін но ва цій ної про дук ції дос лід жу ва но го під при ємс тва “А”
за вит ра та ми по куп ця на її прид бан ня й екс плу а та цію по рів ня но з ана ло гіч ним
ви дом ін но ва цій ної про дук ції кон ку рен тів “К1”, “К2” і “К3”:

а) Кс(А/К1) = (700 + 100•(1 + 0,1)):(700 + 700•((5 – 3):3)•1 +  
+ 100•(5:3)•(1 + 0,1)) = 0,6;

б) Кс(А/К2) = (700+700•((3 –2):2)•1 + 
+ 100•(3 : 2)•(1 + 0,1)) : (700 + 100•(1+ 0,1)) = 1,5;

в) Кс(А/К3) = (700 + 100•(1 + 0,1)) : (700 + 100•(1 + 0,1)) = 1,0.
От же, на підставі ви ще на ве де них роз ра хун ків мож на ска за ти, що ін но ва цій -

на про дук ція дос лід жу ва но го під при ємс тва “А” за гру по вим по каз ни ком кон ку -
рен тос про мож нос ті за вит ра та ми по куп ця на її прид бан ня й екс плу а та цію є:
більш кон ку рен тос про мож ною, ніж ін но ва цій на про дук ція кон ку рен та “К2”, од -
на ко во го рів ня кон ку рен тос про мож нос ті з про дук ці єю кон ку рен та “К3” і сут тє -
во пос ту па єть ся за цим по каз ни ком пе ред про дук ці єю кон ку рен та “К1”. 

Зас то су ван ня фор му ли роз ра хун ку гру по во го по каз ни ка кон ку рен тос про мож -
нос ті за еко но міч ни ми па ра мет ра ми, на ве де ної в ро бо тах (1; 3; 4; 6), до да них таб -
ли ці, приз ве ло б до то го, що за цим по каз ни ком про дук ція під при ємс тва “А” ма -
ла б рів ну кон ку рен тос про мож ність із про дук ці єю кон ку рен тів “К1”, “К2” і “К3”.
У ра зі май же од на ко вих зна чень за тех ніч ни ми па ра мет ра ми ін но ва цій ної про дук -
ції під при ємс тва “А” та йо го кон ку рен тів ін тег раль ний по каз ник кон ку рен то спро -
мож нос ті ін но ва цій ної про дук ції під при ємс тва “А” що до пе ре лі че них ви ще кон -
ку рен тів був би теж близь ким до 1. Тоб то про дук ція під при ємс тва “А”, ви хо дя чи
із роз ра хун ків за фор му лою (1), ма ла б од на ко ву кон ку рен тос про мож ність із про -
дук ці єю кон ку рен тів. Як що ж про а на лі зу ва ти да ні таб ли ці, то вже на пер ший пог -
ляд та кий вис но вок бу де не а дек ват ним на яв ній си ту а ції. Кон ку рент “К1” ви го -
тов ляє ін но ва цій ну про дук цію, якою по ку пець змо же ефек тив но ко рис ту ва ти ся
на 66,67 % ча су біль ше, ніж ана ло гіч ною про дук ці єю під при ємс тва “А”. Тоб то як -
що по куп це ві ця про дук ція не об хід на для ви ко рис тан ня на 5 ро ків, а він прид бав
про дук цію під при ємс тва “А” (роз ра хо ва ну на 3 ро ки екс плу а та ції), то йо му піс ля
за вер шен ня тре тьо го ро ку екс плу а та ції до ве деть ся зно ву ку пу ва ти ана ло гіч ну про -
дук цію. По ку пець, що прид бав ін но ва цій ну про дук цію у кон ку рен та “К2”, змо -
же ко рис ту ва ти ся нею на 50 % мен ше ча су, ніж то ді, як би ку пив за та ку са му ці -
ну про дук цію під при ємс тва “А”. Тоб то то ді, як по куп ці про дук ції під при ємс тва
“А” та йо го кон ку рен тів “К1” і “К3” змо жуть ко рис ту ва ти ся ра ні ше прид ба ною
про дук ці єю, по куп ці про дук ції кон ку рен та “К2” зму ше ні бу дуть уже че рез два ро -
ки ку пу ва ти но ву оди ни цю цьо го са мо го ви ду про дук ції.
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Вибір видів інноваційної продукції підприємства, конкурентоспроможність яких буде оцінюватися

Вибір видів інноваційної продукції конкурентів для порівняння із продукцією підприємства

Оцінювання конкурентоспроможності nного виду інноваційної 
продукції підприємства

Формування і здійснення заходів для підвищення рівня
конкурентоспроможності певного виду продукції

Формування виробничої програми на період реалізації обраної інноваційної стратегії

Затвердження виробничої програми на період  реалізації обраної інноваційної стратегії

Розроблення і здійснення заходів 
із підтримки рівня конкурентоспроможності

інноваційної продукції

Аналіз доцільності підвищення
конкурентоспроможності певного виду

інноваційної продукції

Обґрунтування скорочення або припинення
випуску певного виду інноваційної  продукції 

Інноваційна продукція є
висококонкурентоспроможною на ринку чи окремих

його сегментах, на які націлене підприємство

Доцільно підвищити
конкурентоспроможність 

інноваційної продукції

Здійснені заходи дали 
очікуваний результат

Оцінена 
конкурентоспроможність останнього 

виду інноваційної продукції  
підприємства

Пошук і аналіз інформації для оцінювання конкурентоспроможності обраних видів 
інноваційної продукції підприємства та його конкурентів

Так 

Так 

Так 

Так 

Ні

Ні

Ні

Ні

Ри  с у  нок . Ал го ритм оці ню ван ня кон ку рен тос про мож нос ті ін но ва цій ної 
про дук ції під при ємс тва в про це сі ви бо ру йо го ін но ва цій ної стра те гії 
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От же, як під твер джу ють ви щена ве де ні роз ра хун ки, здій сню ва ти ви бір стра -
те гії під при ємс тва з ви ко рис тан ням най по ши ре ні шої в Ук ра ї ні ме то ди ки виз на -
чен ня кон ку рен тос про мож нос ті про дук ції (1; 2; 3; 4; 6) за над то ри зи ко ва но, ос -
кіль ки ре зуль та ти, от ри ма ні від її зас то су ван ня, час то не від по ві да ють дій снос ті.

Гру по вий по каз ник кон ку рен тос про мож нос ті ін но ва цій ної про дук ції за за -
о хо чу валь ни ми чин ни ка ми про по ну є мо виз на ча ти з ви ко рис тан ням та кої фор -
му ли: 

(9)

де Psj – по каз ник спів від но шен ня зна чень ок ре мо го j-то го па ра мет ра ін но ва цій -
ної про дук ції під при ємс тва і кон ку рен та, що ха рак те ри зує за о хо чу валь ні чин ни -
ки сто сов но неї; вj – ко е фі ці єнт ва го мос ті ок ре мо го по каз ни ка Psj за j-тим па ра -
мет ром (ко е фі ці єнт виз на ча єть ся з до по мо гою екс пер тних оці нок); r – кіль кість
ок ре мих j-тих па ра мет рів, що ха рак те ри зу ють за о хо чу валь ні чин ни ки сто сов но
ін но ва цій ної про дук ції (j = 1,..., r). 

Оди нич ні по каз ни ки спів від но шен ня зна чень ок ре мо го j-то го па ра мет ра, що
ха рак те ри зує за о хо чу валь ні чин ни ки сто сов но ін но ва цій ної про дук ції під при єм -
ства і кон ку рен та, до ціль но виз на ча ти за та кою фор му лою: 

(10)

де Znj, Zкj – зна чен ня ок ре мо го j-то го па ра мет ра, який ха рак те ри зує за о хо чу валь -
ні чин ни ки сто сов но ін но ва цій ної про дук ції, що її ви го тов ля ють під при ємс тво і
кон ку рент (оди ни ця ви мі ру за ле жить від ана лі зо ва но го па ра мет ра). 

Для оці ню ван ня кон ку рен тос про мож нос ті ін но ва цій ної про дук ції про по ну -
є мо ви ко рис то ву ва ти ал го ритм, по да ний на ри сун ку.

От же, в умо вах рин ко вої еко но мі ки під при ємс тву для ефек тив но го уп рав лін -
ня сво єю ді яль ніс тю не об хід но пос тій но зна хо ди ти ре зер ви зрос тан ня кон ку рен -
тос про мож нос ті ін но ва цій ної про дук ції і роз роб ля ти спо со би їх ньо го ефек тив но -
го ви ко рис тан ня. Удос ко на ле на ме то ди ка оці ню ван ня кон ку рен тос про мож нос ті
ін но ва цій ної про дук ції дасть змо гу під ви щи ти точ ність ре зуль та тів та ко го оці ню -
ван ня і спри я ти ме ви бо ру оп ти маль ної ін но ва цій ної стра те гії під при ємс тва.
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